

ABONY

Függetlenségi politikai hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egészévre 10 korona
Fél évre 5 korona
Negyedévre 2 k. 50 f.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

RADOS MÓRIC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

ABONY, Vasut-utca. Telefonszám 37.

Előfizetési és hirdetési díjak a kiadóhivatalhoz küldendők.

— Nyiltér sora 1 korona. —

Husvéti gondolatok.

Itt van a husvét. Korábban, mint máskor. A feltámadás magasztos ünnepének lelki derűjében fürdik a keresztény világ. Hozsannázó harangok, alleluja-lelkek köszöntik a feltámadás szépséges ünnepét. Az elmulás minden keserősége elcsitul, a lesújtott szívek minden bánata elpihen, ha arra gondolnak, aki isteni erejével saját sirját a feltámadás bölcsőjévé avatta.

Bizunk, remélünk, mert ő mondotta: „Aki énbennem hiszen, ha szinte meghal is, éini fog!”

A megnyugvás bölcsészete felül kerekedik lelkünkben. Legyőzi az enyészet kétségbeesztő lemondását. Hiszünk, mert hinni tanít, mert bizalmat ébreszt bennünk az, aki így szólt: „Én vagyok a feltámadás és az élet!”

Óh, mily felséges vigasztalás, óh, mily Istenhez méltó szavak ezek!

És mikor lelkünk megkapaszkodik e mennyei vigasztalás nagy igazságának aranyszavaiban, mikor Krisztusban megtaláljuk ajsággal, bajsággal teljes földi életünk biztos irányítóját, akkor van értelme ennek az ünneplésnek, akkor a husvétnak malasztos békéje egy vilagnak valik közkinésévé.

De azért bűntől, gondtól felajzott lelkünknek még ilyenkor is van oka a tépelődésre. A Feltámadott megígérte az embernek a feltámadást. De megígérte-e a nemzeteknek is? Akik ma Istenünk diadalán örvendezünk, aggódva, szívszorogva lessük, lesz-e feltámadása hazánknek is?

Hiszen tudjuk, bár ne kellene tudnunk, hogy hazánk alkotmányos élete megzsibbadt, szinte halva van. Hiszen tudjuk, hogy a féktelen önkény rafeküdt ennek a nem-

zetnek minden életet adó erejére. Tudjuk, hogy a jók nemestiltakozása, céltudatos küzdelme nem bírta megakadályozni alkotmányunknak, törvényhozásunk jogrendjének ellipsását.

A nemzet, ez a sok megpróbáltatáson és csalódáson ide s tova támolygó nemzet, vagy a lemondás fanatizmusával, vagy az erőtelensége fellett érzett keserűség felszisszenésével robotolja életének sivar napjait. Várja a szabaddit, várja a megváltót. Várja a Feltámadottat, várja tulajdon feltámadását.

Sötét kép, évszázadokon át sokféle változatban megisméltődő képe a magyar nemzet életének! És szinte úgy látszik, hogy a Golgotán szenvedőnek halálakor földre borult nagysötétség örökségül adatott nekünk is. Szinte úgy látszik, hogy ez a sötétség mélységese feketeségével már-már örökre eltakarja előlünk a napot.

Nincs öröm, csak bánat; nem terem a lelkekben életkedv, alkotni vágyás, csak unottság. Szinte megremeg a lelkünk, ha leláncolt Prometheuszként kénytelenek vagyunk nézni a kegyelmet nem ismerő hatalom dúlását közintézményeinkben. Mi van még hátra ennek a nemzetnek a számára? A sir, a sir!

Óh nem a sir! Ezerszer nem! Láttuk mi már, nem is egyszer, ennek a nemzetnek a sirját. Láttuk, a történelem bizonyítja, hányszor akarták ellődelni — nem egyszer tulajdonfiainak átkozott kezével — nemzetünket.

Láttuk a siserahad falánk éhségét, amelylyel jogainkból, vagyonunkból, mindenünkben ki akart fosztani bennünket, hogy az Irásszava teljesejék rajtunk is. „Elosz-

lották maguk között ruháimat és köntösömre sorsot vetettek!”

A sir fel volt hantolva; ott feküdt abban a nagy halott: egy nemzet! És mégis él; él, mert feltámadott Feltámasztotta e földgöngyének szeretele; feltámasztotta alkotmányáért rajongó lelkének szent buzdulása; feltámasztotta hazaszeretetének soha ki nem haló isteni tüzlángja.

„Küld el Lelkedet és megújhodik a földszíne!” Így szól az egyház. Küldje el csak hozzánk az egyetértés, a hazafias becsületérzés lelkét a Feltámadott, akkor nem rettegek nemzetem halála miatt. Emberejje meg csak még egyszer magát ez a nemzet, akkor ész nélkül rohannak el sirjától a zsoldosok. Akkor a nemzeti lélek angyala elhengeríti sirjáról a nehéz követ.

Hiszek nemzetem feltámadásában!

Lévay Mihály.

Politikai hét.

Abony, március 22.

Sokat emlegetik a lapokban azt a politikai beszélgetést, amely nem rég Desy meg Hedervary gróf között történt. Kritizálják, gánesolják, már amint az nálunk szokás. De ugyan mi esoda felakadai való van azon, ha ez a beszélgetés még is történt? Hát ma már annyira menjen a gyűlölködés közöttünk, hogy hazánk bonyolult ügyének a rendbehozásáról sem szabad szót ejteni? Hát nem volt még elég az a sok visszavonás, amelynek csak nemzetünk issza meg a levelét? Hát ha veszendőben minden a politikai életben, akkor egy kézzel se nyúljanak bajaink orvoslása után? Biz ez nagy esztelenség lenne! Mi meg vagyunk győződve, hogy a függetlenségi Desy Zoltán a legkomolyabb szándék vezette, mikor a kibontakozás tiszteges módjáról Hedervaryval beszélt s csak az a kár, hogy mindketten

megriadtak, mikor ennek híre ment, a nyilvánosságtól. Nem szabad abban hagyni, tenni kell mindent, még pedig sürgősen, hogy e megromlott politikai helyzet szanáltassék. Ez hazafias kötelessége minden pártnak, minden embernek.

Szabadságot katonáink közül már sokan hazajöttek. Előbb, mint megérkezett volna családok részére a kormány által rég óta ígert anyagi segély. Kitelelték nyomerogva, sok küzdelemmel ezek a családok. Senki sem kérdezte őket, miből éltek, hogyan vagytok? Elege el nem ítelhető gondatlansága, szívtelensége a mi kormányunknak, hogy segítségnyújtásával még most is szuszog. Parancsoljon csak valamit Becs, bezzeg nem szuszognak akkor a „kegyelmes” miniszterek. A haza, a nép ezer baja! Az más. Az várhat!

Montenegró, ez a hitvány fészkelődő, még most sem fer a bőrében. Ki kell porolni, amúgy Istenigazában. Gaz kegyetlenkedéséről hajmeresztő dolgok kerülnek nyilvánosságra. Szép lett volna, jó lett volna, ha a husvéti ünnepekre kizsendül a béke zöldelő gallya oda lent is. de ha szép szerével nem lehet mőresre tanítani a martalócokat, elő azokkal » gépfegyverekkel! Ne az országházat helyezze ostrom alá, ne békés emberektől rettejjen a mungók hada, hanem igazi ellenségeinknek szegezze a fegyvert. Akkor majd lesz rend. És itt már az ideje, mert hát rendnek muszáj lenni!

Március 15.

Verőfényes, esodaszép tavaszi időben a szokott lelkesedéssel és kegyetlennel ünnepelte meg március Idusának nagy emléket Abony közönsége. A nagy nap reggelen 48 ágyúlövés hirdette az ünnepi evfordulót. A város lobogódszt öltött. Reggel a kath. reform, és izraelite templomokban ünnepi istentisztelet volt, a melyen a hatóságok képviselői, az egyletek és társulatok kiküldöttei nagy számban vettek részt. Az évforduló alkalmából az all. polgári iskola d. e. 10 órakor hazafias ünnepélyt rendezett az intézet tornacsarnokában, a melyet díszes és előkelő közönség töltött meg. A gondosan összeállította program minden egyes számát

lelkesen megtapsolta a közönség, de különösen Steiner Zoltán dr. tanár emelkedett hangú, lendületes ünnepi beszédét, amelyet betegség miatt Beky Endre tanár olvasott föl. A tulajdonképeni ünnepély d. u. 3 órákor vette kezdetét. Már két óra után nagy tömeg nép jött össze a városháza előtti téren, a hová a különféle egyletek és társulatok zászlók alatt zeneszóval vonultak föl. Az ünnepi szónokot, Lévay Mihály orsz. képviselőt a parlamenti viszonyok Pestre szólították, a honnan d. u. 3 órákor érkezett meg. A helybeli függetlenségi párt elnöke Kostyán József több kocsis kíséretében az állomásig eleje ment az érkező képviselőnek, a ki zúgó éljenzés között érkezett meg. Az ünnepélyt Németh Béla főbíró nyitotta meg rövid, hatásos beszéddel. Utána Lévay Mihály jelent meg a városháza földszített erkélyén, kit a közönség lelkes éljenzése fogadott.

„Ünnepelni jöttünk itten össze mondotta a többek között. Ünnepelni? Hát van még a magyarok ünnepe, van még oltár, amelyen a szabadság tüzet meggyújthatjuk? Hat a mostani képviselők, oltárfosztogatók, kik jogrendet, törvényt, házszabályt labbal tiporva megmutatták Bécsnek, hogy Magyarországon csendő szuronyt mindent ki lehet vinni, hát ezek az oltárfosztogatók hagytak még egy parányi kis helyet az ünnepnek is? Igen, ami hazafias lelkesedésünket, érzésünket nem lehet szuronyokkal kiütni, olthatatlan lánggal ég az a szívekben, táplálkozva a márciusi hősök óriási alakjainak emlékéből. Ez a hazafias érzés, ez a lángoló lelkesedés tart minket össze, és ezen összetartáson épült erő adja meg a méltó feleletet az önkényuralom kezdő korszakának.”

A hazafias érzéstől áthatott, gyújtó hatású beszédet a polgárság lelkesen megéljenezte. Az ünnepi beszéd után az ifjusági egylet hazafias dalokat énekelt. Varga László vezetése mellett. Gratulálunk az első fellépéshez. Mely után Németh Béla főbíró bezárta az ünnepélyt. A közönség Lévayt eljenezve újra hallani kívánta őt, ki ismét rövid, lelkes beszédet intézett a polgársághoz, majd zeneszóval, éljenzés között lakására kísérték a népszerű képviselőt.

Délután a kath. olvasó-egyletben Veveránné Wárlám Roza tanítónő saját szerzeményű, alkalmi hazafias színjátékot rendezett az elemi iskolás gyermekek közreműködésével, kiknek ügyes, kedves, és sok fáradsággal betanított játékát a jelenvolt nagyszámú közönség lelkes ovációban részesítette.

Este a polgári kör bankettet rendezett, a melyen a város elő-

kelősegei közül sokan vettek részt. Papp Péter főjegyző lelkes szavakban a szabadságot köszöntötte. Lévay pedig felköszöntőjében a királyt aposztrofálta mint olyant, visszaadhatja a sokat szenvedett nemzetnek megzavart békéjét. Lévay ezután többek kíséretében a többi egyleteket és köröket látogatta meg, ahol mindenütt jól sikerült összejövetelekkel ünnepelték meg a nagy nap emlékét.

1912. évi községi zárszámadásunk.

Csütörtöki rendes közgyűlésünk tárgyalta a múlt évi községi bevételei és kiadási zárszámadásunkat Reinle János helyett Németh Béla főbíró elnöklete alatt. A számadások általánosságára nézve közreadjuk az alábbi jelentést:

Tisztelt közgyűlés!

Előterjesztem az 1912. évi Közpénztári, Közmunka-, Szegény-, Kórház-, Ipariskola-, Alapítványok, Letét-, Magtár-, Mezőgazdasági munkássegélyalap zárszámadásait és a község Vagyonleltárát. Ezen számadásokról, illetőleg a számadási év gazdasági eredményéről — nagyobb vonásokban — az alábbiakban számolok be.

A közpénztár számadásából kitűnik, hogy a költségvetés kereteit — úgy a bevétel, mint a kiadás — egyes cimein túllépte az előjáróság. A hitel túllépés okát és eredetét a számadás minden egyes rovatán egyenként indokolom, itt csak azon körülmény meghatározására szorítkozom, hogy az előalt bevételi és kiadási túlfizetések és hátralékok elhárítása — közérdekből — nem volt lehetséges.

Ugyanis a számadási év költségvetése úgy a szükségletet, mint a fedezetet 155.433 K 93 f.-ben állapította meg, ezzel szemben a tényleges bevétel 202.108 K 07 fill., a tényleges kiadás pedig 199.921 K 87 fill. volt. Több volt tehát a bevétel 46.674 K 14 fill.-rel, a kiadás pedig 44.487 K 94 f.-rel. Ezen nagy bevételi és kiadási többlet (túlfizetés) magában foglalja a Vajda-féle ház vételárára fölvevett 23.000 K költséget.

A közpénztári számadás vég-eredményben — a nehéz gazdasági viszonyok dacára — kedvezően zárult, amennyiben 2186 K 20 f. pénztári maradványt tüntet föl, az előző évi pénztári maradványnál több mint 1400 K-val kedvezőbb.

Ezen kedvező eredményt a bevételi források teljes kihasználása, a kiadások korlátozása, de különösen azon körülmény idézte elő, hogy a költségvetésileg előirányzott 77.468 K 82 f. pótdó-

val szemben a tényleges pótdó-bevétel 83.561 K 58 f. volt, vagyis 6092 K 76 f.-rel több, mely eredmény a tényleges előírásban és az előző évekből fennállott hátralékok behajtásában leli magyarázatát.

Megjegyzem, hogy az egyes gazdasági ágak címein és rovatain feltüntetett s ott indokolt túlkiadásokat fedezni kellett, mert azok a szükségletek halasztást nem szenvedhettek.

A hitelátruházásokra vonatkozólag a t. képviselőtestület engedélyt 175/912. kgy. szám alatt mer kikerentem.

Vagyonleltárunk gyarapodott, mert a tartozási hátralék 2000 K-val, követelési hátralék 4164 K 55 f.-rel szaporodott.

Kelt Abonyhan, március hó 18 án.

Nagy Lajos jegyző.

Átérve a számadások részletezésére, ott a következőket találjuk:

Rendes bevételeknél a tanya-földek bérleténél 106 k. 76 f., a laktanya bérleténél 1802 k. 70 f., a régi község házával egy bolt-helyiség bérleténél 40 kor., összesen 1949 K. 46 f. bevételi többlet mutatkozik.

Gazdasági bevételeknél a f. iskolánál 217 k. 59 f. kevesebb bevétel, fogyasztási adónál 2326 k. 54 f. több bevételt találunk, azonban nem a kedvezőbb viszonyoknak, hanem a megelőző évi hátralékok behajtásának eredménye.

Vegyesebevételeknél mázsálási díjakból, nagyobb sertes forgalom folytán 121 k. 37 fillérral kedvezőbb az eredmény. Az előre nem látható bevételeknél 1305 k. fill., takarékpénztár telekcsere címen befizetett összeggel emelkedett.

A kiadások tételeinél a községi épületek fentartásánál 2452 k. 53 f. túlkadás mutatkozik, mert a szükségletet az előirányzat nem fedezte, ugyanezen indoklással a községhez fűtésénél 447 k. 92 f. és világításánál 43 k. 39 f., újonnan költéseknek 209 k. 76 f., telefonnál 64 k. 42, az előfogatott dragasági pótlekú címén 200 k., polgár iskolánál fűtésre 154 k. 64 f., a f. iskola kertnél egy oltó ház felállításával 107 k. 19 f., vasuti ut évi részletevel az előző évi hátralék kifizetésénél 430 k. állami ménekuél dragaság címen 81 k. 75 f., előre nem látható vegyes kiadásoknál 3597 k. 47 f., kiegészítő vegrehajtásánál 35 k. Új artézi kútnál 13799 k. 23 f., a Vajda féle ház vételára 23526 k. 23 f. a kataszteri költség 7000 k. költségen töké visszafizetésénél 88 k. 96 fill.

Ezekből látható, hogy a túllépések teljesen indokoltak, de látható az is, hogy ha a véletlen körülmények bevételeknél nem alakulnak oly kedvezően, a pótdó-

költségvetést s a pótdó emelkedést aligha kerülhettük volna el.

De már eleve tisztítóba lehetünk azzal, hogy pótdóbnak a jelenlegi 59% ával készülségletünket nem fedezhetik, hogy ez valami nagyobb megterhelhetőséggel ne járjon újabb költségen útján hasznos befektetésekről kell gondoskodnunk és pedig sürgősen és addig, amíg valami komplikálható magasabb szökenést nem idéz elő, különben is a 60% os kezelés kerete csak a legnagyobb erőfeszítéssel tartható fenn és nem biztos bázis háztartásunk vezetése.

(Folytatjuk)

Togó.

Mi újság?

— **Elszámolás és köszönet.** A március 15 én megtartott „gyermekelőadás” összes bevétele 51 kor. 21 fill. Felülfizetési szivesek volt: Gróf. Keglevich Gáborné 10. kor. özv. Jura Peterné 3 kor. Szentpétery Ödön 2 kor. Wiener Ida Drubina Miklós Galló Pál 1—1 kor. Halász János 60 fill. Szabó József B. 60 fill. Konec Pál 20 fill. N. N. 40 fill. Az összes kiadás 37 korona. Maradvány 14 kor. 21 fill. A Kossuth-szobor javára 4 kor. 21 fill. adott s 10 koronával az abonyi róm. kath. gyermekkönyvtár alapja lett megítelve. — Köszönet mindazoknak, akik a hazafias és kulturális célra csak egy fillért is szivesek voltak adni. Köszönet a t. szülőknek, kik gyermekeik öltözékére költve, így is aldozatot hoztak a szép és nemes célra. Tehát van már róm. kath. gyermekkönyvtár, noha bizony 10 koronaért talán csak 15 drb. könyvet bírnak venni. De bizunk abban, hogy majdesak megszaporodik az a kis szám, majd lesz még a 15-ből 150 is! Fő az, hogy az alap meg van ítvette. Egygyel tehát ismét előbbre lépett Abony a kultúra-terén.

Veveránné a rendezőség nevében.

— **Táncmulatságot** rendez a Kath. Munkásegylet f. hó 24 én. Kezdeté este 7 órákor. B. lépti-díj: Személyenként 80 f., páronként 1 kor. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hírlapilag nyugtáztatnak. A tiszta jövedelem fele része a bevonult abonyi póttartalékosok itthonhagyott családtagjai segélyezésére fordítatik. Az Előökség.

— **A hernyózásról.** A múlt évi kártékony lepke özön-bős gyanítható volt, hogy az idén hernyó özönnel kellene küzdenünk. Az előjáróság megtette eddig a kötelességét, szigorúan ügyeltet föl az irtás munkalataira. A szőlő esőszők innen—onnán tömeges mulasztásokat jelentenek. Király Sándor hatósági megbíz t

Legjobb minőségű saját készítményű gyári cipők legnagyobb raktára. 22 év óta fennálló üzletem a legnagyobb biztosíték arra, hogy készítményeim a legjobb minőségűek, azokért felelősséget vállalok. Beteg lábakra a leggondosabban készített (ortopéd) cipők rendelhetők. Tessék üzletemet megtekinteni, vásárlás nem kötelező. BOGNAR KÁROLY cipész mester Cegléden. Árpád-tér Kohn és Erdős üzlete mellett.

lakásmeretesen ügyel a rendelet végrehajtására, azonban ez nem elég, az előjárásnak egyszer már hathatós intézkedéseket kell fogantatni s a mulasztók költésére vegre kell hajtania az iras gyökeres munkalatait, így kívánja ezt nem csak a hatósági intézkedések iránti köteles respektus, hanem azoknak az érdekei is, akik nagy fáradsággal és meg nagyobb költségekkel igyekeznek köteleseiknek megfelelni.

— **Józsefnapi vásárunk** e hó 19 en eléggé jól sikerültnek mondható. Állatfelhajtás nagyon kielégítő. Vételkedv kevésebb. Kár hogy a naplárakban meg ma sincs jól feltüntetve ez az új vásárunk. A vidék azért nem is tudja biztosan, mely napon tartják meg. Így volt az idén is. Előjárásunk gondoskodjék e hiány pótlásáról, mert e tavaszi vásárnak jövője van.

— **Az első fecske.** Nem a madarak világából, hanem a hazaságok terén. Egy honvédelmi miniszteri rendelet szabad hazasulási jogot engedélyezett azok részére is, akik védőkötelezettseiknek még nem tettek eleget. Eddig meg ez sem esabította házasságra ifjainkat, míg nem aztán a heten neki vágott egy 19 éves ifjú s magára öltötte Hymen rózsaszínű szalvétát egy 17 éves szép hajadonnal. Hat csak batran előre fiatalság, mert mostanában csak az özvegyek körére terjedt ki a házassulásra való hajlandóság.

— **Üzelmek a gazdák rovására.** Gazdáink nem képzelhetik, hogy a tavalyi esős ős következtében mily nagy tömegben hoznak az idén forgalomba részint jöhszemüleg, részint tudva esekélyebb értékű, sőt egészen értéktelen magfeleket. Mivel alacsonyabb árakon kínálják, annál biztosabb, hogy például a répamag, melyből a hírhedt bizenezi hibás, selejtes a ru több ezer zsákkal van a vidéken elhelyezve, legtöbbször esetben dohos és általában igen rossz szagú s a z i k, sőt az északnemetszagi között is van ilyen elég az idén. Ami pedig a löheret illeti, köztudomásu, hogy a mult napokban érkezett Fiumén át Magyarországra mintegy 20 vagon olasz rostaalja, melynek az a hivatása, hogy homi löhere közé kevertessék. Nem is szólva a luczernáról, melyre nézve az „Erdélyi Gazda” szaklap március 16 iki számában is megírta, hogy a teljesen értéktelen turkesztani luczerna nagy tömegben került Bécsből magyar vidéki kereskedőkhöz. Jó lesz tehát nagyon vigyázni, maradjunk meg a régi megbízható csegeknel és ne üljön föl se kereskedő, se gazda az emlitett igen alacsony ajánlatoknak, melyeknek célja nem egyéb, mint a hasznavehetetlen portekán akarmilyen áron tudni. Ha gazdáink nem elég óvatosak, akkor nagy bajok lesznek és esodakat fognak ez e ben tapasztalni.

— **Jászkarajenői társasélet.** Folyó hó 16 an fejezte be szép ünnepség keretében az 1912 13 évben tartott népszerű felolvasásnak sorozatát. Az elnökség a negy gonddal összevalogatott mintegy ötven történelmi, szépirodalmi, természeti

dományi, közgazdasági, köz, és állategészségügyi, jogi és közigazgatási tárgyú felolvasást húsz vasárnap, délutánra osztotta be, melyből Jászkarajenői intelligens közönségének minden számottevő tagja kivette aktív részét. — S hogy fáradozásuk nem volt eredménytelen annak bizonyosága, hogy a hallgatók száma csaknem elérte a kétezret. Igaz dícséret és elismerés illeti az összes közreműködőket, különösen Dr Kerékgyártó Loránt orvost urat a Társas kör elnökét, a kik bár szerényen és esendben, de annál eredményesebben munkálkodnak a köznevelődés terjesztésén és emelésén. Bizon okulhatnánk Jászkarajenői társadalmi fejlődésén.

— **A moziban** 23 án délután és este a világhírű mozi sláger „Enyém a bosszú” c. társadalmi dráma, több érdekes kép kíséretében kerül bemutatásra. 24 és 25 en teljesen új műsor; „A kormányzó leánya” nagy dráma és több kisebb vígjáték lesz bemutatva. A közönség legjobb és legolcsóbb szórakozó helye a mozi, ahol esekély pénzért mulathat, kacaghat és sírhat is ha jól esik.

— **A vadászati és fegyveradó törvények reformja.** Minthogy a vadászatról szóló 1883 évi XX t.c., valamint a fegyver adóról és vadászati adóról szóló 1883 XXIII. t. c. ben foglalt rendelkezések a mai kor igényeinek és a vadászat közgazdasági jelentőségének ma már alig felelnek meg, értesülésünk szerint a földművelésügyi miniszter ezeknek megfelelő módoa leendő megváltoztatása érdekében a törvényhozás elé közelebről javaslatot szándékozik előterjeszteni, a melyre nézve a hivatalos adat és anyaggyűjtések már folyamatban vannak. A jelzett törvények reformja s az új törvények életbeléptetése tehát már valószínűleg ez év végével várható.

— **Rendezték a csendőrség illetményét.** Január 1 től visszamenőleg rendezték a csendőrök fizetését. A csendőr és próba csendőr évi 10000 korona zsoldot és 700 koronáig terjedhető pótdíjat kap. Őrsvezető 1400 korona, az őrmester 1600 korona zsoldot s ugyanevak 700 koronáig emelkedhető pótdíjat kap. Ezenkívül van ruhailletmény, külszolgálatban 24 óránként 2 k. 40. fill. pótdíj ingyen gyógyszer jár minden csendőrnök. Családok családi pótlékot is kapnak. Látnivaló, hogy a csendőröket meglehetősen jól fizetik, na de meg is szolgálnak érte.

— **Nem jönnek a bolgárok.** Arról értesülünk, hogy a bolgár kerészek nem térnek vissza, mert a bolgár hatóságok nem eresztik őket, miután az elfoglalt területek művelésére minden kézre szükség van. Így hát felig üresen marad a belsómajori veteményes telep. Jó volna gondoskodni a telep benépesítéséről, hogy a konyhakertészet tovább is virágozzon, mert ez a fogyasztó közönség fontos érdeke.

— **Gyufaadó.** A pénzügyi kormányhamarosan adót vet a gyufára, meg pedig dobozonként 1 fillért. Jó lesz tehát már előre megtanulni a gyújtóval takarékoskodni.

— **A legjobb és legolcsóbb** villamos berendezéseket Medgyesi Geza szereli Szolnokon Baros u Vasut állomás közelében. Nagy váltások csillárakban, fém és szálaz izzókban.

Közgazdaság.

Takarékbetéti biztosítás!

Uj és mindenütt közkedvelt üzletágat vezetett be a napokban az **Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság.**

Mindenki által könnyen hozzá férhető, a szegényebb neosztályok számára is igen alkalmas a takarékoszási hajlam elősegítésére ez az új üzletág: a **takarékbetéti biztosítás.** Célja a takarékoságnak összekapcsolása az életbiztosítással. Mindenki, aki hetenkint 1 koronát és a betevő kora után számítandó pár filler pótlékot befizet az intézet pénztárába. 15 év alatt 1000 korona készpénzt kap. Ha pedig idő előtt elhal, anélkül, hogy utána kelljen fizetni hármit is, azonnal kikapják a törvény örökösök, vagy esetleg az előre megnevezett igény jogosultak az 1000 koronát. Tetszésszerint 100 koronától 5000 koronáig elfogad az **Abonyi közgazdasági bank rtg.** takaréketéti biztosítást, 1 koronától 50 koronáig terjedő heti befizetéssel.

A bankba befizetett mind az 1000 korona után fizetendő heti 1 korona takaréketétként kamatozóan kezeltetik. A betetek hármitkor felmondhatók és kivethetők.

Pl. ha valaki az élet minden eshetőségeire biztosítani kívánja magát, korábbi elhalálozás esetén gondoskodni kíván hozzátartozóiról, akkor a belépő fel fizet mondjuk egy 100 kor. biztosításnál hetenkint 1 koronát és esekély pótdíjat 20 fillértől lefelé minden évben esőkkenőleg, s halál esetén, vagy a 15 év elteltével ki kapja a biztosított és a bank által szavatolt 1000 koronát.

Be is szüntetheti a fél a biztosítást 1/2 év után hármitkor, amikor is a befizetett összeget 4% os kamatos kamattal az első 26 het levonása után azonnal kifizeti az **Abonyi közgazdasági bank rtg.**

Ennek a takaréketéti biztosításnak az az előnye is meg van, hogy nők részére is egyaránt köthetők, s ugyanolyan befizetéssel, míg más biztosításnál a nők részére nagyobb díj fizetés van előírva.

Az **Abonyi közgazdasági bank rtg.** azon igyekezett által vezéreltetve, hogy ezen új üzletágat a nagy közönség minél szélesebb rétegben élvezhesse, a befizetésekkel lehetőleg esekély heti részletben szabta meg. Különösen alkalmas ez az üzletág állami és magán hivatalnokoknak, s főleg olyanoknak, kiknek kis jövedelmük van, s gondoskodni szeretnenek hozzátartozóikról. Leányoknak hozományt, fiaknak önkénteségi év költségeit, maguknak aggkorokra lököt, özvegyeknek és árvának a megélhetést is biztosíthatja.

Mindezeket olvasóink sz. figyelmebe ajánljuk, s azt hisszük,

hogy rövid idő alatt nálunk is nagyszámu belépések által közkedvelté fog válni a takaréketéti biztosítás.

Hirdetések.

Az Abonyi Első Téglapár Részvénytársaság

évi rendes közgyűlése

1913 év március hó 31-ik napján délután 3 órakor Abonyban a Czeglédi Népbank Rt. abonyi főintézete üzleti helyiségében fog megtartatni, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő két részvényes megválasztása.

2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentéseinek tárgyalása, az 1912 évi zárszámadás előterjesztése, a mérleg megállapítása, határozathozatal a veszteséget illetőleg és a felmentvény megadása.

3. 11. igazgatósági és 5. felügyelőbizottsági tag választása.

4. Írásbeli indítványok tárgyalása.

Az igazgatóság.

15. § A részvényesek, kik szavazati jogaikat gyakorolni akarják, kötelesek részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt legalább 4 nappal előbb a társaság pénztárána vagy a Czeglédi Népbank Rt. nál Czegléden az egyesült Szatmári Központi és Polgári Takarékpénztár Rt. nál Szatmáron, vagy a Nagymagyaralföldi Bank Rt. nál Debreczenben letéti elismervény ellenében letenni. Minden részvény egy szavazatra jogosít.

A legalkalmasabb **husvétii ajándékok** tartós értékű óra és ékszer-tárgyak, valamint ezüst evőeszközök jutányos áron kaphatók **Rosenzweig J.** óras és ékszerésznel.

Eladás.

A Gaál Miklós utcában lévő 161 sz. ház örök áron eladó amely két szobából, egy konyhaból, egy kamrából és egy borpinceből. Megtekinthető a Gaál Miklós kertésze által. Bővebb felvilágosítást Györke János Kispest Iványi-Dániel u. 2532.

Kiadó két szoba, előszoba, konyha és mellékhelyiségek-ből álló lakás a Goldschmied fele házban. Istálló és magtár helyiség külön is kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Házhelyek Békly tanárnál mérnökkel felmértetve olesón eladók; ugyanott ház is lehet venni.

ÚJ NŐISZABÓÚZLET.

Ceglédén, Rakóczi-ut 13. szám alatti lakásomon **angol nőiszabóságot nyitottam**, ahol a letelegansabb nőruhákat készítem a legújabb divat szerint. Külföldön és a fővárosban szerzett gyakorlatom lesz a legjobb garancia arra, hogy a legkényesebb izléseket is kielégíthetem. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel
TÓTH MÁTYÁS
nőiszabó.

**Villanyerőre berendezet
borotvakészítőtű és acéláruraktár**
(Unghváry László újonnan épült házában Cegléd.)

Hat évi budapesti praxisom garantált nyújt a pontos munka és szolid kiszolgálás tekintetében és minden munkáért és ártíért kezesseget is vállalok. Javítások és mindenféle a szakmámba vágó munkákat azonnal, olcsón és a legnagyobb pontossággal végezem. — Töjjes tisztelettel
Flasner Kálmán.

Az ország egyik legmodernőbb, legkényelmesebb és legolcsóbb fürdője a Naggyvárad mellett
Szent László (PÜSPÖK) gyógyfürdő.

A fürdő rádió-nos vize biztos sikerrel gyógyítja a köszvényet, csúzt, reumat, idegességet sőt gyomor és bélbajoknál is a leghatásosabb gyógyító szer. A fürdő díjak igen jutányosak és köpültyözés is legnérsékeltebb díjazás mellett eszközöltetik. Tiszta, olcsó és egészséges lakásokról az igazgatóság gondoskodik. Fenyvesek, sétányok, kellemes szórakozóhelyek.



A magy. kir. földmívelésügyi miniszterium megbízásából az alábbi szőlőtelep által kiptóbt

Koch Lin
szőlőmoly- és gyümölcsferegirtó-anyag

bizonyult a legjobbnek az eddig ismert összes anyagok között. A szőlő virágzása idején gyzeri használat után minden pete, herány, lepke és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyümölcsfereg ellen a legolcsóbb és leghatékonyabb anyag. **Ára kg-ként 4 korona.** Minden kilogramm 25 liter vízben feloldandó, ekkora mennyiség 400 négyszög l szőlő bepermetezésére elegendő. Ha a firtókel bogrékbe mártogatjuk vagy az anyaggal ecseteljük: úgy két kilogramm egy katasztrális hold szőlőre elegendő. Hatása elmaradhatatlan, gyümölcsre, emberre ártalmatlan. Megrendelhető az ár előzetes b köldése vagy utányótel mellett a **Tóth-féle Kochillin szőlőmoly és gyümölcsferegirtó-anyaggyár közp. irodájában Budapest, VI, Ectvös utca 14.** Részletes használati utasítás minden csomagban; számtalan elismert levelet tartalmazó prospektussal díjmentesen szolgálunk. **Viszontelárusítókat keresünk.**

Ruha festés és vegytisztítás,

Ruha festő és vegytisztító intézetem részére **Kohn Miklós** divataru üzlete veszt fel rendelését.

Zakócs János
Cegléd, Árpád-tér evangélikus bazár.

Olesón és Szépen ruházódhat **KOHN MIKLÓS** divatüzletéből, mert minden darab „mérték után készült” továbbá cipő, kalap és nyakkendő mindig a legújabb divat szerint. **Gyermek öltönyök nagy választékban.**

Régi magyar használt levelbelyegeket és helyeggyűteményeket keresek megvételeire. Az 1871 és 1872 évbelleket darabonként is készpénzért megveszem. Ajánlatok a következő címre intézendők: **Krausz Istvan ügyvédjelölt Cegléd.**

Hirdetés.

Tudomására hozom a t. közönségnek, hogy rendelkezésre azonnal készítek elővirágkoszorúkat mersékelt árral. Cserepes sáison virágok allandoan kaphatók. Egy közepisk. vegzett fiut tanulónak felveszek.

Tisztelettel
Neruzsill István
keres-k. kertész.

ifj. SZABÓ GYULA

villanyerőre berendezett **SIRKŐGYÁRA CZEGLÉD.**

Ajánlja kizárólag saját készítésű siremlékeit a legolcsóbb árban.

Gazdaközönség figyelmébe!

Az „**Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság**” a közeledő gazdasági idényre való tekintettel a gazdaközönség sz. ügyelmét felhívja a kiválóan bevált, Kühne-féle

„Columbia” kultivátor egyseres lókapájára.

Ezen amerikai eredetű eszköz rendkívül elmés szerkezeténél fogva mindennemű kapás növények, különösen kukorica, burgonya, takarmány répa, dohány, cirok, szőlő és kerti veteményeknek megmunkálására kiválóan alkalmas és a legnehézebb talajviszonyok közt is kitűnő munkát végez.

Elsőrendű hazai gyártmány!

Olcsó árak!

Ugyanott egy használt 6 lóerejű cséplőgép garnitúra is eladó.

Kedvező fizetési feltételek!

Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság
ABONYBAN.

Milkó Ignác az abonyi urikörök szabója Szolnokon.
Baross-utca 15. szám. Telefon: 206. sz.

SCHWIMMER KÁLMÁN

könyvkötő

SZOLNOKON, MAGYAR-UTCA.

(Gettle-bank épületében.) — Telefon 298.

SCHWIMMER-SCHWARTZ SZERÉNAnői-fodrász és manicur terme, illatszer és pipere üzlete
Szolnokon, Magyar utca. Telefon 298.**Női fodrászterem.****Elmulik a köhögése**

ha az elismert és különösen bevált

Contratussint Bayer

használja

Főraktár: **Perényi Gyula** gyógyszerész urnál
Abonyban.**Czeplédi Asztalosok Bútorcsarnok Szövetkezete**

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

bútorcsarnoka**Czepléden, Rákóczy-utca: Ipar és Kereskedelmi Bankpalota.**

Allandó kiállítás kizárólag czeplédi iparosok által készített háló, ebédlő, salon, férfitiszoba, előszoba, konyha és kerti bútorokból a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig.

Minden tárgyért jótállás.

Költségvetések kávéház, templom s bármilyen berendezésekre készséggel, díjmentesen bármikor kiszolgáltatnak.

Bellovay Sándorcementárugyára, **CEGLÉD, Teleki-utca 25.**

Elvállal mindennemű betonépítéseket, cementöntvények készítését. A legújabb különféle tetőcserép, díszes és egyszerű cementlapok, sima beton és esiszolt teraszburkolat minden színben.

Továbbá elvállalja: járdák burkolását, nedves falak és pincék száraztatását. Épületekhez műközlábazatok és párkányzatok, kifolyó cementdudák készítését.

Műsirkövek olesón és jutányosan, ilatóvályuk, cementesövek minden méretben. Vasbetonoszlop kerítéshez, vasbetonjászlak, bejáróhidak udvarokra.

Klein Sándor

rőfös és divat nagyáruháza

Kossuth tér Czepléd Városház épület.

Saját pénzének ellensége, ha elmulasztja megtekinteni óriási raktárait, ahol mindenféle női gyapjú szöveteket grenadineket és balisztokat az egész környéken a legolcsóbban vásárolhat.

Kecskemét vid.
kiállításon ezüst
éremmel kitüntetve
1901.**ÖZE FERENC**A győri kiállításon
bronz éremmel
kitüntetve 1908.

uri és női cipész, Czepléd Boeckay és Árdád-u. sarok 18-5.

A pécsi országos cipész kongresszuson 1905. d szoklevéllel,
az 1907-iki cipész szaktanfolyamon oklevéllel kitüntetve.Aki erős, elegáns és tartós férfi, női vagy gyermek cipőt óhajt vásárolni, forduljon cégemhez, ahol fentiek készen vagy rendelésre olesón beszerezhetők.
Diszmagyar eszmák legszebb kivitelben.Levágott jó **bárányokat** (bőrben) 5-8 kilóig bármely mennyiségben különként 1 korouáért veszek eb. vasut állomás
Stögermayer Szolnok.**Szakter Károly a legjobb és legrégibb szabócég Czepléden Telefon: 65.****Ha Czeplédre megy,**ne mulassza el **Klein Adolf** férfi ruha és női felöltő**NAGYÁRUHÁZÁT** meglátogatni, hol a legdivatosabb női felöltőket és gyermek kabátokat, valamint a legjobb férfi ruhákat

készben és mérték után a legolcsóbb árban szerezheti be.

készen és mérték után a legolcsóbb árban szerezheti be.

Allandó

Nagyraktár.

FIGYELEM!

Aki házat olesón és szakszerűen akarja vízvezetékkel ellátni, ugymint: Fürdőszoba-, mosdó-, konyha- és klozet-berendezésekkel, az forduljon bizalommal

TURY KÁLMÁN

Felhívásra árajánlattal díjtalanul szolgál.

bádogos és vízvezeték-szerelőhez

CZEGLÉDEN.**Elsőrendű uri szabóság.**

Szabásom

Elegáns

Kényelmes

és fess

VAJDA JÓZSEF

uri szabó

Czepléd.

Az országos ipar-egyesület által több kiállításon

Semsey Balázs

kitüntetéssel, jó és szép munkákért.

műasztalos, lakberendező Szolnokon.

Mintaraktár főtér Gorove-utca.

Műhelytelep Mária-utca (saját ház.)

Raktáron vannak tejs lakberendezések. Háló-, ebédlő-, iroda-, szalon-, úri-, eloszoba- és konyha-berendezések Vas és réz bútorok, szőnyeg, diványok, szoltronyok, madracok. Ugy adott, mint saját tervem szerint készíték izléses berendezéseket a legjutányosabb árban.

Legjobb és legolcsóbb bútor
bevásárlási forrás

Füleki János és fiainál

Szolnokon Barros-utca

ELKÁN ÖDÖN szücsmester molymegóvó intézet
Szolnok Barros-utca. Telefon 296. sz.

Szőrmét téli ruhat stb. nyári gondozásra moly kar ellen biztosítással elvállal.

Külső Szolnokmegyei Takarékpénztár SZOLNOKON

Alakult 1869-ben. Részvénytőke 500.000 K.

Anyaintézet a **Magyar Országos Központi Takarékpénztár Budapest.**

Betéteket gyümöle-öztet a legmagasabb kamatozással. Váltókat leszámítol.

Kölcsönt nyújt földbirtokra 15-65 évi időtartamra.

Értékpapirokat vesz és elad; azokra kölcsönt nyújt.

Parcellázásokat finanszíroz.



Révész Manó és Jenő

női felöltő és férfiruha nagyáruháza
szabó ipartelep

CZEGLÉDEN.

Értesítjük Abony város és környéke T. közönségét, hogy a közeledő tavaszi idényben Abonyban egy nagyszabású

Női felöltő és férfi ruha áruházat

értesítünk **mérték osztályú!**, amelyre a t. közönség figyelmét előre is felhívjuk, kérve hogy ruha szükségletének beszerzését addigra fentartani sziveskedjék.

Tisztelettel

Révész Manó és Jenő**CZEGLÉDRŐL.**